

本期点评



彭雪颖

洛阳市儿童文学学会理事

《小百花》编辑



洛阳晚报教育周刊

我的家乡——洛阳

□洛龙区第一实验小学六年级 王艺菲

我的家乡洛阳,位于中原腹地,地处黄河中下游南岸,北靠邙山,南临伊阙,伊河、洛河、瀍河、涧河蜿蜒流贯其中,这里四季分明,气候宜人。

洛阳历史悠久,许多文人墨客都曾在这里留下千古绝唱,三国时期曹植的《洛神赋》,唐代刘禹锡的“唯有牡丹真国色,花开时节动京城”,宋代欧阳修的“洛阳地脉花最宜,牡丹尤为天下奇”,还有司马光的“若问古今兴废事,请君只看洛阳城”。

洛阳的名胜古迹众多,白马寺、龙门石窟、关林庙……被誉为“天下第一”的比比皆是,而洛阳的八景“马寺钟声”“天津晓月”“金谷春晴”等又为这里的风物胜迹,留下很多

风雅遗事,美丽传说。

“洛阳牡丹甲天下。”每到四月,牡丹竞相开放,一朵朵雍容华贵,国色天香。洛阳特色产品牡丹酥、牡丹茶、牡丹画、牡丹瓷,也成为洛阳文化的一部分。

洛阳的公园遍布各处。王城公园、西苑公园都很美,最大的开放式公园——洛浦公园则贯穿城市东西。春天的洛浦公园万物复苏,生机勃勃,鸟语花香;夏天的洛浦公园清凉宜人,荷塘中蛙声一片;秋天的洛浦公园金菊怒放,红叶似火;冬天的洛浦公园,在雪中赏梅,别有雅致。

夜晚的洛阳更美。金碧辉煌的天堂、明堂,绚丽多姿的音乐喷泉,热闹繁华的百货大楼、王府井百货,处处体现着城市的现代化气息。与这些相比,丽景门就与众不同了,古香古色的建筑,一色的青石板路。傍晚时分,大红灯笼高高挂起,街上车水马龙,叫卖声不绝于耳,让人有种梦回古代的感觉。



洛阳,一个集人文与历史于一体的千年帝都,我热爱我的家乡!

(辅导老师:周圆圆)

点评:小作者将家乡洛阳的地理环境、人文历史、古今名胜,娓娓道来,如数家珍。由此可见,小作者不仅阅读了很多有关洛阳的书籍,而且饱览家乡山川风光,且悟性极好,历史掌故,华章佳句,信手拈来,用之无不贴切。真是文笔流畅如行云流水,文采斐然若锦绣英华。

第一次煎鸡蛋

□市直一小三年级 王若兰

今天,我自己煎了一个香喷喷的鸡蛋。

这可是我第一次煎鸡蛋哦。事情是这样的,我们的作文要写煎鸡蛋,所以老师要求我们自己动手做一次。我还不会煎鸡蛋,所以既紧张又兴奋。

老师拿出一盒鸡蛋,鸡蛋看上去黄黄的、圆圆的,像一个拉长的小球。在老师的指导下,我开始动手做。

我左手拿一个小碗,右手拿起一个鸡蛋轻轻一磕,没有破,我又磕了一下,还是没有破,我狠下心,又用力磕了一下,啪的一声,终于破了。我把鸡蛋倒进碗里,蛋清看上去有点像果冻,蛋黄则像一个小太阳,真好看!

我用筷子把鸡蛋打散,老师把油倒进锅里。油热了,我紧张地把鸡蛋倒进去,很快鸡蛋就成形了,散发出阵阵诱人的香味。老师把鸡蛋盛到盘子里,我像小馋猫似的,迫不及待地吃了一口,太好吃了,这是我吃过的最好吃的煎鸡蛋。

今天的作文课不仅让我学会了煎鸡蛋,还体会到了劳动的快乐。(辅导老师:王丽波)



□瀍河区外语实验小学五年级 荆璠熙

下了磁悬浮公交车,我看了一眼表,还好,我准时赶到了。今天是我们小学同学的聚会。二十年了,怎能不令人激动?

进了餐厅,一个机器人一见我,就笑着带我走进了包间。呵!王利博、邱雪晨、白玉馨都等着我呢!一阵寒暄过后,大家就愉快地聊起来。

“哎,小王,前阵子有部电影叫《四十天环游宇宙》,是你导演的吗?”我问王利博。

“是啊,你怎么知道?”

“那电影太好看了,我都看了四遍了,能不知道吗?”

“哦,对了,小邱。”白玉馨问道,“昨天的大都会艺术品国际拍卖会上,有幅《提拉米苏的胜利》,是谁的大作啊?”

二十年后再相会

邱雪晨微微一笑,说:“那是我的得意之作!”“是吗?我把它买下来了!哎呀,真是三生有幸。”

我接道:“小邱,你画里的三维成像,是彭罗斯楼梯吗?”

“可不是吗,你知道的还真多,不愧是哈佛大学的教授啊!”

热菜一上,大家边吃边谈,王利博打开了巨大的电子屏(特大号无机电视),正在直播世界杯!只见在绿茵场上,一个熟悉的身影在带球过人,脚下生风,不亚于二十年前的梅西或C罗,我们看得热血沸腾。他来到门前,一脚怒射,球进了!随即对方方便反攻过来,带到门前就是一脚,我们都捏了一把汗,但守门员一个猛扑,把球顶出界外。我们定睛一看,那不是张紫晨吗?那位超级前锋,不就是苗天煜吗?

二十年后,令人向往的未来!

(辅导老师:乔艳朵)

点评:广泛的阅读、丰富的想象力,使笔下文字灵动有趣。小作者有一定的阅读基础和想象力,想象的内容合理。如果对这次聚会的起因、经过、结局,进行些具体细致的描述,文章会生动有趣些。同龄人之间最好不要用“小王”“小邱”互称。



雪中玩乐

□东升三小六年级 郭佳怡

阴沉沉的天,冷飕飕的风,一群身穿白纱裙的雪公主来到人间,给万物生灵盖上了洁白的被子。看着美丽的风景,我不由得想起毛爷爷的《沁园春·雪》:“北国风光,千里冰封,万里雪飘……”

我匆匆扒了几口饭,便迫不及待地奔入这白色的世界。调皮的雪花有的吻在我的脸上,有的在我眼前跳舞,还有的跳进脖子里给我挠痒痒。我和伙伴们打雪仗、堆雪人、滚雪球,在雪地上画千奇百怪的卡通人物。不一会儿,我也变成了一个雪人。

哎,时间过得真快,一眨眼工夫就到了上学时间,我和伙伴们收起快乐的心情,向学校走去。

(辅导老师:郝之民)

雨后的彩虹

□市五十五中五年级 李昕昊

阴雨连绵的下午,雨水刷刷地冲洗着马路。

上午,我因为精神不好,上课总是走神,所以妈妈被老师叫到学校,到现在还没回来。我心里非常不安:完了完了,妈妈回来一定会骂我的!想到这里,我无心写作业了,一会儿扒着窗户看看,一会儿满屋跑跑。

过了一会儿,妈妈回来了,她被大雨淋得湿透,眼睛里流露出无限的失望。

我主动跟妈妈打招呼,妈妈却一声不吭,连头也没抬一下,便去做饭了。

吃饭时,妈妈还是像以前一样,给我夹我最喜欢吃的菜:“这是胡萝卜,吃了有营养,这是你最喜

欢吃的肉……”妈妈越对我好,我心里就越过意不去,于是,我鼓起勇气向妈妈承认了错误。

妈妈听完,笑着摸了摸我的头,语重心长地说:“没关系,我知道你是个好孩子,以后要打起精神认真听讲。记住,最重要的是认识到问题并改正!”妈妈的眼睛里充满了欣慰与信任的光芒。

不知什么时候,雨停了,马路被冲刷得干干净净,天边出现了一道色彩斑斓的彩虹。

(辅导老师:任月悦)

